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Υποδοχή Παναγίας Εικοσιφοινίσσης στην 
Νικήσιανη Παγγαίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Το απόγευμα της Παρασκευής 6 Μαρτίου 2026, σε κλίμα 
ιδιαίτερης συγκινήσεως και πνευματικής χαράς, κλήρος και 
λαός της Ιεράς Μητροπόλεως Ελευθερουπόλεως υποδέχθηκαν 
στη Νικήσιανη Παγγαίου την Ιερά και χαριτόβρυτη Εικόνα της 
Παναγίας Εικοσιφοινίσσης, εκ της ομωνύμου Ιεράς 
Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής του Παγγαίου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Δράμας, καθώς και τα χαριτόβρυτα Ιερά 
Λείψανα των κτιτόρων αυτής, του Οσίου Γερμανού και του 
Αγίου Διονυσίου του Α΄ Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως.

Η υποδοχή πραγματοποιήθηκε έμπροσθεν του Δημοτικού Γηπέδου της 
κωμοπόλεως, κατά το παλαιό έθος, παρουσία πλήθους πιστών, οι οποίοι 
προσήλθαν με ευλάβεια για να τιμήσουν την Υπεραγία Θεοτόκο και να λάβουν την 
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ευλογία της. Την Ιερά Εικόνα και τα Ιερά Λείψανα μετέφερε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δράμας κ. Δωρόθεος, μετά της Καθηγουμένης της Ιεράς Μονής 
Εικοσιφοινίσσης και της συνοδείας αυτής, και τα υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος
Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος, πλαισιούμενος από τον 
ιερό Κλήρο της Μητροπόλεως.



Αμέσως μετά τη δέηση και με τη συνοδεία των αιρετών, των εκπροσώπων της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών του Νομού 
Καβάλας, τιμητικού στρατιωτικού αγήματος και της δημοτικής μπάντας, 
σχηματίσθηκε λιτανευτική πομπή, η οποία με κατάνυξη και ευλάβεια κατευθύνθηκε 
προς τον ενοριακό Ιερό Ναό των Εισοδίων της Θεοτόκου Νικησιάνης.

Στον Ιερό Ναό τελέσθηκε η ακολουθία της Β΄ Στάσεως των Χαιρετισμών
προς την Υπεραγία Θεοτόκο, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Δράμας κ. Δωροθέου. Πριν το τέλος της ιεράς ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος, προσφώνησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωρόθεο και τον ευχαρίστησε θερμώς 
διότι ανταποκρίθηκε πρόθυμα στο αίτημα του λαού και της τοπικής Εκκλησίας, 
μεταφέροντας στη Νικήσιανη την θαυματουργό και χαριτόβρυτη Ιερά Εικόνα της 
Παναγίας της Εικοσιφοινίσσης. Αναφέρθηκε στη μεγάλη ευλογία της παρουσίας 
της Ιεράς Εικόνος και των Ιερών Λειψάνων, υπενθυμίζοντας ότι η επιθυμία για την 
έλευσή τους είχε διατυπωθεί από καιρό, αλλά δεν κατέστη δυνατόν να 
πραγματοποιηθεί νωρίτερα εξαιτίας των συνθηκών της πανδημίας.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η παρουσία της Παναγίας στη ζωή 
των πιστών αποτελεί πηγή παρηγοριάς και ελπίδας, ιδίως σε μία εποχή που ο 



κόσμος δοκιμάζεται από συγκρούσεις, πολέμους και ποικίλες δυσκολίες. 
Προέτρεψε τους πιστούς να διατηρούν ζωντανή την πίστη τους και να αναζητούν 
την προστασία και τη μεσιτεία της Υπεραγίας Θεοτόκου, όχι μόνο στις στιγμές 
της λατρείας, αλλά και στην καθημερινή τους ζωή. Τόνισε ότι η αληθινή πίστη δεν 
περιορίζεται σε λόγια και συναισθήματα, αλλά οφείλει να εκφράζεται με έργα 
αγάπης, ευσέβειας και χριστιανικής ζωής, ώστε να καρποφορεί στη ζωή των 
πιστών. Κλείνοντας, εξέφρασε τη χαρά και την ευγνωμοσύνη του για τη μεγάλη 
αυτή πνευματική ευλογία που αξιώθηκε να ζήσει η τοπική Εκκλησία, καλωσόρισε 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δράμας και τη συνοδεία του και του παρέδωσε 
τον λόγο, προκειμένου να απευθύνει τον πνευματικό του λόγο προς το 
εκκλησίασμα.

Εν συνεχεία τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δράμας κ. Δωρόθεος, 
ο οποίος κήρυξε τον θείον λόγον προς το ευσεβές εκκλησίασμα. Στην ομιλία του 
αναφέρθηκε αρχικά στην ιστορία και στη διαχρονική σημασία του Ακαθίστου 
Ύμνου, ο οποίος ψάλλεται αδιαλείπτως στην Εκκλησία από το έτος 626 μ.Χ., όταν 
ο λαός της Κωνσταντινουπόλεως ευχαρίστησε την Υπεραγία Θεοτόκο για τη 
θαυμαστή σωτηρία της πόλεως. Τόνισε ότι η Εκκλησία συνεχίζει μέχρι σήμερα να 
απευθύνει προς την Παναγία το χαρμόσυνο «Χαίρε κεχαριτωμένη» και «Χαίρε 
Νύμφη Ανύμφευτε», εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη των πιστών προς το πρόσωπό 



της, η οποία συνέβαλε καθοριστικά στο μυστήριο της σωτηρίας του ανθρώπου.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στη μεγάλη τιμή που αποδίδει ο ορθόδοξος λαός στην 
Παναγία, η οποία αποτελεί πηγή χαράς, ελπίδας και ενότητας για όλους τους 
πιστούς. Μνημόνευσε την ιστορία της Ιεράς Μονής της Παναγίας Εικοσιφοινίσσης 
και του Οσίου Γερμανού, του πρώτου κτίτορος της Μονής, τονίζοντας ότι η ίδια η 
Θεοτόκος καθοδήγησε τον Όσιο να ιδρύσει το ιστορικό αυτό μοναστήρι στο 
Παγγαίο όρος, ώστε να αποτελεί πνευματικό καταφύγιο για τους πιστούς.

Αναφέρθηκε ακόμη στη θαυματουργό και χαριτόβρυτη Ιερά Εικόνα της Παναγίας 
Εικοσιφοινίσσης, επισημαίνοντας τη μεγάλη ευλάβεια που τρέφει ο λαός προς 
αυτήν και υπενθυμίζοντας τον σημαντικό ρόλο που διαδραμάτισε η κωμόπολη της 
Νικήσιανης σε δύσκολες ιστορικές περιόδους, όταν οι κάτοικοί της προστάτευσαν 
την Ιερά Εικόνα και συνέβαλαν στη διάσωσή της.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε επίσης ότι δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι πολλοί 
ναοί της περιοχής είναι αφιερωμένοι στα Εισόδια της Θεοτόκου, καθώς οι 
πρόγονοι των κατοίκων επιθυμούσαν με τον τρόπο αυτό να τιμήσουν ιδιαίτερα την 
Παναγία της Εικοσιφοινίσσης και την παρουσία της στον τόπο. Παράλληλα 
εξέφρασε λόγους τιμής και αδελφικής αγάπης προς τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομο, ευχαριστώντας τον για 
την πρόσκληση και για την αδελφική συνεργασία των δύο τοπικών Εκκλησιών, 
καθώς και για τη μέριμνά του προς τον ευσεβή λαό της περιοχής.





Τέλος, εξέφρασε τη χαρά και τη συγκίνησή του για τη μεταφορά της Ιεράς Εικόνος 
στη Νικήσιανη, ευχόμενος η παρουσία της να μεταφέρει την ευλογία της Παναγίας 
στους πιστούς. Προέτρεψε όλους να διατηρούν ζωντανή την πίστη τους, να 
καταφεύγουν με εμπιστοσύνη στην προστασία της Θεοτόκου και να προσεύχονται 
για την ειρήνη του κόσμου, ώστε να επικρατούν η αγάπη και το θέλημα του Θεού 
στη ζωή των ανθρώπων.

Η Ιερά Εικόνα και τα ιερά Λείψανα των Αγίων θα παραμείνουν στη 
Νικήσιανη μέχρι την Κυριακή 8 Μαρτίου, σύμφωνα με το πρόγραμμα της 
Ιεράς Μητροπόλεως, προκειμένου οι πιστοί της περιοχής να έχουν την 
ευκαιρία να προσέλθουν με ευλάβεια, να προσκυνήσουν και να λάβουν 
την ευλογία της Υπεραγίας Θεοτόκου και των Αγίων.
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